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Пра ўзмац нен не рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва іш ла га-
вор ка на па ся джэн ні Ка мі сіі Пар ла менц ка га схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі па пы тан нях знеш няй па лі ты кі. Рэ гі я наль нае 
ўза е ма дзе ян не па між Бе ла рус сю і Ра сі яй па каз вае доб рыя 
вы ні кі, тым не менш пра ва вая сфе ра тут па тра буе ўдас ка на-
лен ня. «На рэ гі я наль ным уз роў ні ра шэн ні пры ма юц ца хут чэй і 
ра бо та ідзе больш ак тыў на», — пад крэс ліў стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах 
і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей РАХ МА НАЎ.

Знач ную ро лю ства рэн ня пра ва вой пра сто ры для су пра-
цоў ніц тва на шых рэ гі ё наў ад зна чыў і член Ка мі тэ та Са ве та 
Фе дэ ра цыі па фе дэ ра тыў ным улад ка ван ні, рэ гі я наль най 
па лі ты цы, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і спра вах Поў на чы 
Ула дзі мір ЛІ ЦЮШ КІН. «Гэ тае пы тан не да зво ліць рас крыць 
маг чы мас ці і па тэн цы ял на мес цах, якія там тэй шыя жы ха ры 

ве да юць лепш і больш пра фе сій на», — пад крэс ліў ён і да даў, 
што не аб ход на ства раць но выя са юз ныя за ко ны, а так са ма 
вы ка рыс тоў ваць нар ма тыў ныя пра ва выя ак ты Са друж нас ці 
Не за леж ных Дзяр жаў.

Так са ма Ула дзі мір Лі цюш кін вы ка заў ся на конт су пя рэч-
нас цяў па між Бе ла рус сю і Ра сі яй у наф та га за вым пы тан ні і 
сель ска гас па дар чай сфе ры. «Я лі чу, што ні я кіх на ступ стваў 
яны (су пя рэч нас ці) не бу дуць мець, та му што гэ та чыс та тэх-
ніч ныя пы тан ні. Усё вы ра шыц ца ў рам ках та го ж пра ва во га 
і па лі тыч на га по ля, у якім мы сён ня жы вём. У хут кім ча се 
ўсё гэ та бу дзе пры ве дзе на да ла гіч на га за вяр шэн ня», — 
ад зна чыў ён.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by
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УЛАДА НА СУВЯЗІ
4 са ка ві ка ва ўсіх рэ гі ё нах кра і ны прой дуць рэ гу ляр ныя 
пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі з ула да мі. Ты ся чы пы тан няў і 
не менш ад ка заў. Не ка то рыя праб ле мы кі раў ні кі вы ра-
ша юць, не па клаў шы труб ку тэ ле фо на, ін шыя бя руць 
пад улас ны кант роль. Са мыя на ба ле лыя прось бы звы-
чай на звя за ныя з ка му наль ны мі пы тан ня мі і доб ра ўпа-
рад ка ван нем тэ ры то рый. Пры гэ тым рас це і коль касць 
па дзяк за пра ве дзе ную ра бо ту.

У гэ тую су бо ту з 9.00 да 12.00 за даць свае пы тан ні і агу чыць 
праб ле мы мож на бу дзе на ступ ным прад стаў ні кам ула ды:
Брэсц кі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні КЛЕЦ Анд рэй Ана то лье віч (80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні АС КЕР КА Вік тар Ві та лье віч (80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ГАР БА ЧОЎ Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч 
(80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам
пер шы на мес нік стар шы ні ЖУК Іван Алей за віч 
(80152735644);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ХА РЫ ТОН ЧЫК Дзміт рый Іва на віч 
(80222501869);
Мін скі абл вы кан кам
пер шы на мес нік стар шы ні МА КАР Ігар Мі ка ла е віч 
(80175004160);
Мін скі гар вы кан кам
кі раў нік спраў МА ЦЕЛЬ СКАЯ Ган на Мар' я наў на 
(80172224444).

До нальд Трамп па абя цаў 
Кан грэ су «Вя лі кую Аме ры ку»

У пер шым сва ім зва ро це да Кан грэ са 
прэ зі дэнт ЗША, азна чыў асноў ныя за да-
чы, якія ён збі ра ец ца вы ра шыць. Аме ры-
ка га то вая вы кон ваць вя ду чую ро лю ў 
све це. «Аме ры ка вя лі кая», — за явіў ён.

Так, кі раў нік аме ры кан скай дзяр жа-
вы ска заў, што ён бу дзе пра сіць Кан-
грэс аб са мым вы со кім па ве лі чэн ні 
рас хо даў на аба ро ну за ўсю гіс то рыю 
ЗША. Га вор ка ідзе пра 54 міль яр ды до-
ла раў. Каб знай сці гэ тыя срод кі, пла-
ну ец ца ска ра чэн не рас хо даў ін шых 
мі ніс тэр стваў.

Трамп не мае на ме ру ад маў ляц ца 
ад жорст кай па зі цыі ў міг ра цый най па-
лі ты цы. Ён па цвер дзіў свой на мер за-
ба ра ніць уезд у ЗША гра ма дзя нам ся мі 
іс лам скіх дзяр жаў. Па яго пе ра ка нан ні, 
міг ран ты, якія ўяз джа юць у кра і ну, па-
він ны мець маг чы масць за бяс пе чыць 
ся бе, а не аб ця жар ваць дзяр жа ву. Кі-
раў нік ЗША анан са ваў так са ма па ча так 
бу даў ніц тва сця ны на мя жы з Мек сі кай 
у хут кім ча се.

Га во ра чы аб асноў ных на прам ках 
знеш няй па лі ты кі ЗША, До нальд Трамп 
за явіў, што га то вы пра ца ваць з са юз-
ні ка мі, у тым лі ку ў іс лам скім све це, 

каб зні шчыць тэ ра рыс тыч ную гру поў ку 
«Іс лам ская дзяр жа ва». 

Прэ зі дэнт вы ка заў га тоў насць да 
ства рэн ня но вых са юзаў. «Аме ры ка 
га то вая знай сці но вых сяб роў і па чаць 
но выя парт нёр скія ад но сі ны, ка лі гэ та 
ад па вя дае агуль ным ін та рэ сам», — 
пад крэс ліў Трамп, даў шы пры гэ тым 
зра зу мець, што мае на ўва зе Ра сію. 

Еў ра пар ла мент і Са вет ЕС 
уз гад ні лі ўмо вы ад ме ны віз 
для ўкра ін цаў

У вы ні ку пе ра мо ваў па між прад стаў-
ні ка мі Еў ра пар ла мен та і Са ве та Еў ра са-
ю за да сяг ну та да моў ле насць аб умо вах 
бяз ві за ва га рэ жы му для гра ма дзян Укра-
і ны. Укра ін цы атры ма юць маг чы масць 
«пры яз джаць у ЕС на 90 дзён у кож ны 
180-дзён ны пе ры яд з дзе ла вы мі і ту рыс-
тыч ны мі мэ та мі, а так са ма па ся мей ных 
спра вах», па ве дам ля ец ца на сай це Еў-
ра пар ла мен та. Для ўез ду на тэ ры то рыю 
ЕС гра ма дзя нам Укра і ны трэ ба бу дзе 
мець бія мет рыч ныя паш пар ты. Укра ін цы 
змо гуць уяз джаць без віз ва ўсе кра і ны 
ЕС, вы клю ча ю чы Ір лан дыю і Вя лі ка бры-
та нію. Як і ў вы пад ку з Гру зі яй, бяз ві за вы 
рэ жым не дае гра ма дзя нам Укра і ны пра-
ва на пра ца ўлад ка ван не ў кра і нах ЕС.

Ма рын Ле Пэн па гра жае 
па збаў лен не пар ла менц ка га 
іму ні тэ ту

На се сіі 
Еў ра пар ла-
мен та, якая 
прой дзе сён-
ня ў Бру се лі, 
ад бу дзец ца 

га ла са ван не па пы тан ні па збаў лен ня 
лі да ра пра ва эк стрэ місц кай фран цуз-
скай пар тыі «На род ны фронт», кан ды-
да та ў прэ зі дэн ты кра і ны Ма рын Ле 
Пен, дэ пу тац кай не да ты каль нас ці.

Пар ла менц кі ка мі тэт па юры дыч ных 
пы тан нях у мі ну лы аў то рак боль шас цю 
га ла соў ужо пра га ла са ваў за па збаў-
лен не Ле Пен пар ла менц ка га іму ні тэ-
ту за тое, што яна раз мяс ці ла ў сва ім 
Twіttеr здым кі ак таў на сіл ля тэ ра рыс-
тыч най гру поў кі «Іс лам ская дзяр жа ва». 
Як пра ві ла, на се сі ях звы чай на пад-
трым лі ва юц ца ра шэн ні ка мі тэ таў.

У Фран цыі ў да чы нен ні да Ле Пен 
пра ку ра ту рай го ра да Нан та вя дзец-
ца ана ла гіч нае рас сле да ван не. Лі дар 
«На род на га фрон ту» вы ка рыс та ла 
іму ні тэт для ад мо вы з'я віц ца па вы-
клі ку пра ку ра ту ры.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
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ВОЙ НЫ: 
КЛА СІЧ НЫЯ І НО ВЫЯ

Апе ра цыя Тур цыі на тэ ры то рыі Сі рыі «Шчыт Еў фра та», 
якая пра цяг ва ла ся больш за паў го да, да сяг ну ла га лоў на га 
пос пе ху — буй ны го рад Эль-Баб з на сель ніц твам у сто ты сяч 
ча ла век цал кам вы зва ле ны ад тэ ра рыс таў. На га даю, што апе-
ра цыя бы ла ўзгод не на з Ра сі яй, якая да па ма га ла пад трым кай з 
па вет ра ў на ступ лен ні ту рэц кіх вой скаў. Ця пер рас па ча та знач-
ная ра бо та па ачыст цы го ра да і на ва кол ля ад мін. На ступ най 
мэ тай ту рэц кіх вой скаў мо жа стаць го рад Мюн біч. Пас ля гэ та га 
пла ну ец ца на ступ лен не на Ра ку. Тур цыя спра буе ства рыць зо ну 
бяс пе кі ўздоўж сва ёй мя жы і не да зво ліць кан са лі да вац ца сі лам 
сі рый ска га курд ска га апа лчэн ня, якое сім па ты зуе за ба ро не най 
на ту рэц кай тэ ры то рыі Ра бо чай пар тыі Кур ды ста на.

На бі рае сі лу су праць ста ян не па між прэ зі дэн там ЗША і 
буй ны мі срод ка мі ма са вай ін фар ма цыі, якія, з яго пунк ту гле-
джан ня, не адэ кват на вы каз ва юц ца ў да чы нен ні да яго па лі ты кі. 
24 лю та га жур на ліс таў тэ ле ка на ла CNN, а так са ма та кіх буй ных 
га зет, як The New York Tіmes, Los Angeles Tіmes і Polіtіco не пус ці лі 
на бры фінг, які пра во дзіў ся ў Бе лым до ме. У знак са лі дар нас ці 
бай ка та ваў ме ра пры ем ства рэ пар цёр ін фар ма генц тва Assocіated 
Press. Вы ка за ла пра тэст аса цы я цыя ка рэс пан дэн таў Бе ла га до ма. 
Так са ма ста ла вя до ма, што Трамп не пры ме ўдзел у што га до вай 
вя чэ ры Аса цы я цыі ка рэс пан дэн таў Бе ла га до ма (WHCA), якая 
за пла на ва на на 29 кра са ві ка. Апош ні раз кі раў нік дзяр жа вы не 
ўдзель ні чаў у та кім ме ра пры ем стве ў ча сы Ро наль да Рэй га на — 
та ды ён быў па ра не ны і ачунь ваў. Да су праць ста ян ня з прэ зі дэн-
там ах вот на да лу чыў ся і Га лі вуд. Іран скі фільм «Раз вод На дэ ра і 
Сі мін» атры маў прэ мію «Ос кар» у на мі на цыі «Най леп шы фільм на 
за меж най мо ве». Ра зы нка ў тым, што рэ жы сёр філь ма Асгар Фар-
ха дзі ад мо віў ся на вед ваць цы ры мо нію ўру чэн ня прэ міі «Ос кар» у 
су вя зі з уз мац нен нем жорст кас ці іміг ра цый най па лі ты кі ў ЗША.

Цал кам маг чы ма, што мно гія да стат ко ва не ар ды нар ныя ідэі 
До наль да Трам па не бу дуць ува соб ле ны ў жыц цё асаб лі ва з-за 
ўплы ву чле наў яго сям'і. У пры ват нас ці, су свет ную гра мад скасць 
сур' ёз на хва ля ваў маг чы мы вы хад ЗША з Па рыж ска га па гад нен ня 
па клі ма це. До нальд Трамп не ад на ра зо ва за яў ляў пад час вы бар чай 
кам па ніі, што не ве рыць ні ў якое па цяп лен не і не бу дзе мар на ваць 
на гэ тую лух ту гро шы ЗША. Асця ро гі зра зу ме лыя — па цяп лен не ў 
на яў нас ці і мо жа пры нес ці све ту ка та стра фіч ныя на ступ ствы. У Па-
ры жы на рэш це ўда ло ся ўга ва рыць вя ду чыя кра і ны све ту пры знаць 
гэ ты факт і пры няць план ба раць бы з не бяс печ най клі ма тыч най 
з'я вай. Вы хад ЗША з па гад нен ня мог бы ўсё раз бу рыць. Як па ве да-
мі ла The Wall Street Journal, усё-ткі прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп 
ад мо віў ся ад ідэі вы вес ці кра і ну з Па рыж ска га па гад нен ня па 
клі ма це. Па вод ле звес так га зе ты, клю ча вы ўплыў на гэ тае ра шэн-
не ака за ла па зі цыя яго дач кі Іван кі і зя ця Джа рэ да Куш не ра.

Дып ла ма тыч ны скан дал ра зы граў ся ў су вя зі з за ба ро най 
ня даў на вы бра на га прэ зі дэн та Мал до вы Іга ра Да до на на ўдзел 
мал даў скіх ва ен ных у су мес ных ву чэн нях ЗША, Бал га рыі, Ма ке-
до ніі, Чар на го рыі, Ру мы ніі, Сер біі, Сла ве ніі і Укра і ны ў ру мын скім 
на ву чаль ным цэнт ры Смыр дан з 20 лю та га па 1 са ка ві ка. У ад каз 
па слы ЗША і Ру мы ніі ў Мал до ве апуб лі ка ва лі су мес ны зва рот, у 
якім па пра кну лі прэ зі дэн та ў не дру жа люб ных па во дзі нах, а так са ма 
па спа га да лі ар міі Мал до вы, што яна ця пер за ста нец ца не пад рых-
та ва най. У ліс це ў ад каз прэ зі дэнт за па тра ба ваў ад па слоў спы ніць 
умя шан не ў яго дзей насць, па коль кі Мал до ва з'яў ля ец ца су ве рэн-
най і не за леж най дзяр жа вай. Ігар Да дон вя до мы тым, што ста віць 
пад су мненне ўдзел кра і ны ў ра ней за клю ча ным па гад нен ні з ЕС 
аб аса цы я цыі і хо ча ад на віць сяб роў скія ад но сі ны з Ра сі яй.

Як вя до ма, па чаў ся ві зіт прэ зі дэн та Гру зіі Гі ор гія Марг ве-
лаш ві лі ў Бе ла русь. Ві зі ту па пя рэд ні ча ла ін тэр в'ю Марг ве лаш ві лі 
для пра гра мы «Буй ным пла нам» на тэ ле ка на ле «Бе ла русь 1». 
Прэ зі дэнт Гру зіі ад зна чыў, што ад но сі ны па між на шы мі кра і на мі, 
якія ма юць ве лі зар ны па тэн цы ял, на бы лі но вы ім пульс. Асаб лі-
вае зна чэн не для Гру зіі мае вы ка ры стан не бе ла рус ка га во пы ту ў 
сва ёй эка но мі цы для ад наў лен ня сель скай гас па дар кі. Са праў ды, 
ад моў нае саль да знеш ня га ганд лю па вы ні ках 2016 го да ў Гру зіі 
скла ла 7 міль яр даў 738 міль ё наў до ла раў, пры тым, што ўвесь 
аб' ём знеш ня га ганд лю скла дае ўся го толь кі 11 міль яр даў 966 
міль ё наў до ла раў. І ім парт пра дук таў хар ча ван ня ўно сіць сур' ёз ны 
не га тыў у пра цэс знеш ня га ганд лю. Так са ма Гі ор гій Марг ве лаш ві лі 
ад зна чыў, што Бе ла русь і Гру зія з'яў ля юц ца ла гіс тыч ны мі ха ба мі 
па між За ха дам і Ус хо дам, та му ў гэ тым кі рун ку трэ ба ду маць і раз-
ві ваць маг чы мас ці. І гэ та му не су пя рэ чаць на кі ра ва насць Бе ла ру сі 
на еў ра зій скую ін тэ гра цыю, а Гру зіі — на еў ра пей скую.

Сяр гей КІ ЗІ МА, док тар па лі тыч ных на вук
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Дэ пу та ты пе ра пра цу юць пра ва вое по ле Са юз най дзяр жа вы

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар)

Да рэ чы, мі ра лю бі васць бе ла рус кай 
па лі ты кі на са мым па чат ку пе ра га во раў 
з кі раў ні ком на шай дзяр жа вы ад зна чыў 
Прэ зі дэнт Гру зіі Гі ор гій МАРГ ВЕ ЛАШ-
ВІ ЛІ. Ён пры знаў ся, што не ад на ра зо ва 
ба чыў кад ры з Па ла ца Не за леж нас ці, 
бо гэ та ўжо част ка су свет най гіс то рыі — 
з-за бе ла рус ка га мір на га во пы ту, доб рай 
дып ла ма тыч най ат мас фе ры.

Паў шля ху ўжо прай шлі
З-за пэў ных па лі тыч ных і геа гра фіч-

ных пры чын кан так ты па між дзяр жа-
ва мі раз ві ва лі ся не вель мі ін тэн сіў на. 
Але ўсё змя ні ла ся пас ля ві зі ту ў 2015 
го дзе ў Гру зію Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Аляк санд ра ЛУ КА ШЭН КІ. Два га ды 
та му і кі раў нік на шай дзяр жа вы, і Гі ор гій 
Марг ве лаш ві лі пад час пе ра га во раў уба-
чы лі цэ лы шэ раг перс пек тыў ных кі рун-
каў для раз віц ця су пра цоў ніц тва. Бы ла 
па стаў ле на за да ча вы вес ці двух ба ко вы 
та ва ра аба рот на ўзро вень 200 міль ё наў 
до ла раў. І для гэ та га, як за ўва жыў учо ра 
ў ві таль ным сло ве бе ла рус кі Прэ зі дэнт, 
ужо на пра ца ва ны доб ры фун да мент:

— Лі та раль на за не каль кі га доў мы 
здзейс ні лі пра рыў у на шых ад но сі нах. 
Сён ня, на вя лі кае за да валь нен не, ня хай 
гэ та яшчэ не той та ва ра аба рот, які па ві-
нен быць і які мы на ме ці лі, але паў шля ху 
мы прай шлі.

Прэ зі дэнт на шай кра і ны асоб на па-
дзя ка ваў Гі ор гію Марг ве лаш ві лі за тую 
па зі цыю, якую зай мае Гру зія ў між на-
род ных ар га ні за цы ях, у Еў ра пей скім са-
ю зе, на пе ра га во рах з за ход ні мі дзяр жа-
ва мі — ка лі пад трым лі вае, ад стой вае 
ін та рэ сы Бе ла ру сі.

У Тбі лі сі ўжо за раз 
мож на ку піць бе ла рус кае...

Што да та ва ра аба ро ту, то па стаў ле-
ная мэ та цал кам да ся галь ная.

— Ня гле дзя чы на скла да насць сі-
ту а цыі ў су свет най эка но мі цы, аб' ёмы 
ганд лю па між на шы мі кра і на мі вы рас лі 
ў 2016 го дзе на 63 пра цэн ты і да сяг ну лі 
рэ корд на га за апош нія пяць га доў па каз-
чы ка — больш за 73 міль ё ны до ла раў. 
Су куп ны та ва ра аба рот з улі кам кош ту 
па слуг на блі зіў ся да ста міль ён най мя-
жы, — кан ста та ваў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

У Гру зіі ўжо ство ра на та ва ра пра-
вод ная сет ка бе ла рус кіх вы твор цаў. 
Ці ка вы факт: у мі ну лым го дзе ў Тбі лі сі 
ад крыў ся ма га зін, што рэа лі зуе пра дук-
цыю вя до май у на шай кра і не фаб ры кі 
«Пінск дрэў», а так са ма два ма га зі ны, 
дзе гру зі ны мо гуць на быць хар чо вую 
пра дук цыю бе ла рус кай вы твор час ці.

На дум ку кі раў ні ка на шай дзяр жа-
вы, не аб ход на за дзей ні чаць тыя рэ зер-
вы, якія ма ем, для да лей ша га рос ту. 
Эка но мі кі Бе ла ру сі і Гру зіі да паў ня юць 
ад на ад ну, і гэ та дае пе ра ва гі ва ўза-
ем ным на паў нен ні на шых рын каў. У 
гэ тым пла не ці ка васць прад стаў ля юць 
па стаў кі бе ла рус кай тэх ні кі, ства рэн не 
су мес ных вы твор час цяў і цэнт раў сэр-
віс на га аб слу гоў ван ня. Гру зін скі бок 
мае знач ны па тэн цы ял экс пар ту ў Бе-
ла русь ага род ні ны, са да ві ны, ві на...

— Да та го ж ура джай ва шых са доў 
і па лёў мож на пе ра пра цоў ваць су мес-
на, — пра па на ваў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
гру зін ска му ка ле гу пад час пе ра га во раў 
у па шы ра ным скла дзе. — З гэ тай мэ тай 
мы га то выя пра даць гру зін скім кам па-
ні ям вы гад ныя ўмо вы для вя дзен ня біз-
не су на на шай тэ ры то рыі, у тым лі ку ў 
сва бод ных эка на міч ных зо нах.

Ін та рэ сы фер ме раў 
і ка му наль ні каў

Кі раў нік на шай дзяр жа вы шчы ра ві-
тае раз на пла на васць кан так таў.

— Мы ад чу ва ем, што ў нас доб рыя 
ад но сі ны, і на гэ тай асно ве га то выя да лю-

бо га су пра цоў ніц тва з Гру зі яй, гру зін скім 
на ро дам, — ад зна чыў ён. — Мы бу дзем 
ра ды ба чыць гра ма дзян Гру зіі ў Бе ла ру сі 
і аказ ваць ім уся ля кую пад трым ку.

Яшчэ адзін перс пек тыў ны кі ру нак — 
пра мыс ло вая ка а пе ра цыя. Бе ла рус кі 
бок пра цяг вае ра бо ту над пра ек там 
збор кі ў Гру зіі на шых трак та роў ма лой 
ма гут нас ці. Та кім чы нам, гру зін скія фер-
ме ры бу дуць за бяс пе ча ны якас ны мі і 
да ступ ны мі па ца не срод ка мі ме ха ні-
за цыі.

У най блі жэй шы час Гру зія пла нуе 
ўзвес ці ля до вую арэ ну і бія тлон ны ста-
ды ён на гар на лыж ным ку рор це «Ба ку-
ры я ні». Бе ла рус кія пра ект ныя і бу даў-
ні чыя ар га ні за цыі га то вы пра па на ваць 
сваю да па мо гу і па гэ тым пра ек це.

Асаб лі вую ці ка васць для ўза е ма дзе-
ян ня ўяў ляе сфе ра га рад ской гас па-
дар кі, раз віц ця гра мад ска га транс пар-
ту і ка му наль ных па слуг. На прык лад, у 
на шай кра і не апош нім ча сам ство ра ны 
но выя вы со ка тэх на ла гіч ныя вы твор час-
ці. З ад па вед най пра дук цы яй мы ўжо, 
да рэ чы, пры сут ні ча ем і на гру зін скім 
рын ку: у мі ну лым го дзе ў Гру зію бы лі 
па стаў ле ны цяг ні кі «Штад лер». На ша 
кра і на, акра мя гэ та га, за ці каў ле на пры-
няць удзел у ма дэр ні за цыі ліф та во га 
аб ста ля ван ня жы ло га фон ду Гру зіі. 
«Ма гі лёў ліфт маш» пра па нуе здзейс-
ніць у ад ным з ра ё наў Тбі лі сі пі лот ны 
пра ект і ў да лей шым рас паў сю дзіць яго 
па ўсёй кра і не.

Па сту по ва ці ка вас цю да на шай 
кра і ны пра ні ка юц ца гру зін скія ін вес-
та ры. У Бе ла ру сі за рэ гіст ра ва на 25 
прад пры ем стваў з удзе лам гру зін ска-
га ка пі та лу. У цэ лым жа за 2016 год з 
Гру зіі пры цяг ну та 1,6 міль ё на до ла раў 
ін вес ты цый.
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Біз нес, ін вес ты цыі, 
пра мыс ло вая ка а пе ра цыя...


